

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Горький, ул. Фигнера, д. № 1  
Горькобластной библиотеки  
Ленина  
год издания VII-й

ПЯТНИЦА

28

марта 1941 года

№ 40 (1006)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## Активисты оборонной работы

Учительница Сосновской НСШ тов. Сорокина — лучшая активистка оборонной работы. Она подготовила 40 юных значкистов ПВХО. Сейчас обучает еще 25 человек.

Хорошо поставлена оборонная работа в Никулинской начальной школе. Зав. школой тов. Гладков подготовил 18 значкистов, регулярно проводит с учащимися военные занятия и физкультурные упражнения.

А. Данилов,

инструктор райсоавиахима.

## За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становится колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, потому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекопилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные».

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например в Слуцком районе, Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, сооружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют и радиофицируют свои села.

Гордятся своей деревней колхозники сельхозартели «Горки Ленинские», Московской области.

По инициативе Владимира Ильича Ленина еще в 1921 году эта деревня была электрифицирована. Недавно в центре ее колхозники воздвигли на

мятник великому учителю трудящихся. За последние годы в селе выросли новые здания. Чище, культурнее, светлее стало в избах колхозников. Но сохранилось еще несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села. Не у каждого еще есть палисадник перед домом.

В письме ко всем колхозникам и колхозницам Московской области колхозники артели «Горки Ленинские» говорят: «Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменить полуразвалившиеся избушки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, селю и т. д.»

В «Горках Ленинских» намечен и уже осуществляется большой план благоустройства села. Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку во всех районах нашей страны.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его палисадником, рассадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организованы там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привнести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, секций сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наши села блистают чистотой и светом!

## По-большевистски готовиться к весеннему севу!

### Взаимопроверка

На днях между колхозами Крутецкого сельсовета была проведена взаимопроверка готовности к весеннему севу. Колхозники приняли во взаимопроверке самое активное участие.

В Рыльковском колхозе комиссия выявила, что на посев нехватает 15 тонн овса и 80 цент. гречихи, некачественно здесь отремонтирован и халатно хранится сельскохозяйственный инвентарь и машины, они не прибраны и занесены снегом. Нет оральных хомутов, постромок. До сих пор в колхозе не развернуто соревнование между бригад, звеньев.

В Шишовском колхозе особенно плохо обстоит с заготовкой местных улобрений. Так, из плана 3200 возов навоза на поля вывезено всего лишь 684 воза, торфа заготовлено только 130 тонн, вместо 500 тонн, не выполнен план сбора золы и куриного помета. Недостает семян овса, яровой пшеницы, гречихи, капусты. Семенного картофеля в наличии 141 цент.

требуется же 900 цент. К хранению картофеля отнеслись безответственно. Осенью его ссыпали с грязью, не отсортировали, поэтому половина картофеля сгнила. Сельхозинвентарь не отремонтирован, упряжь к работе непригодна.

В Крутецком колхозе мало уделяют внимания подготовке тягловой силы — больше половины лошадей ниже средней упитанности, уход за ними организован плохо. Посевной материал в хорошем состоянии, но не хватает семян яровой пшеницы и проса.

Также успешно и при высокой активности колхозников была проведена взаимопроверка готовности к весеннему севу в Масленском, Константиновском и Сиухинском колхозах.

После взаимопроверки в колхозах сельсовета усиливается подготовка к весенне-полевым работам, шире развернулось соревнование за получение в 1941 году высоких урожаев.

Гл. Дроздов.

### УРОЖАЙ СОБЕРЕМ ВЫШЕ УСТАНОВЛЕННОГО

Члены нашей сельхозартели «Пионер» единодушно одобрили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области. Обсуждая его на общем собрании, они обязались ответить на заботу партии и правительства стахановской работой.

— Наш колхоз, — говорится в принятой резолюции, — в 1940 году получил урожай незавидный — всего 8,3 цент. с га. Это результат уравнительной оплаты труда колхозников. Постановление кладет конец этой несправедливости, бьет по лодырям и лентяям, поощряет лучших колхозников. Теперь так, что кто будет трудиться

честно, тот и получит больше. Активно колхозники обсудили плановые задания по урожайности. По плану районных организаций мы в 1941 году должны собрать зерновых в среднем с гектара 11,4 цент. Колхозники же решили получить урожай не ниже как 11,5 цент. с га. Это будет обеспечено. Поручкой является новый подъем производственной активности в колхозе, дружная подготовка к сельскохозяйственным работам.

К весеннему севу колхоз подготовился неплохо. Рабочей силы имеется достаточно, на много больше, чем в прошлом году, заготовлено местных и минеральных удобрений. Семена очищены, инвентарь приведен в образцовый порядок.

А. Волков,  
председатель колхоза «Пионер».

В деревне Слобода (Столбковский район, Барановичская область, БССР) организован новый колхоз «Перемога». Колхозники приступили к обобществлению инвентаря, лошадей, кормов и семян, готовятся к весеннему севу.



Примемка общественного сельхозинвентаря и лошадей правлением колхоза. Фото И. Вейсера.

## Укрепляем общественное хозяйство

Из года в год растет и крепнет хозяйство Ольгинского колхоза «Красная заря». Имеется три фермы — крупного рогатого скота, свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая. поголовье скота по сравнению с 1939 годом во много увеличилось.

В 1940 году колхоз по отдельным культурам получил неплохой урожай. Например, ржи собрано 12 цент. с га, овса — 13,5 цент., гречихи — 12 цент., картофеля — 108 цент. В звене А. А. Деленовой урожай гречихи составил 14 цент. с га, в звене А. М. Маеровой — 14, 11 цент., в звене А. А. Мочаловой — 14, 7 цент.

Колхоз в срок выполнил все обязательства перед государством, засыпал семенной и страховой фонды, пополнил неделимый фонд. Он по сравнению с 1938 годом увеличился на 31 тысячу рублей. Многие колхозники за свой честный труд получили достаточно хлеба, картофеля и других продуктов.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области члены нашей сельхозартели встретили с большой радостью. Оно поможет нам сделать хозяйство колхоза еще крепче и богаче.

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) на общем собрании, колхозники единодушно решили дружно работать на полях, по-боевому бороться за хороший урожай и высокую продуктивность животноводства

В. Мочалов,  
председатель колхоза «Красная заря».

### Семена низкого качества

Взаимопроверка, проведенная в Волчихинском колхозе, показала, что здесь плохо обстоит дело с подготовкой к весеннему севу. До сих пор не доведены до посевной кондиции семена, тягловая сила истощена. Плуги не только не ремонтируются, но даже не очищены от грязи. Сельки также в неприглядном виде, ремонт им не производят. Плуги и бороны занесены снегом, хомуты порваны.

Правление колхоза обязано принять все меры к тому, чтобы отмеченные недостатки были устранены в ближайшее время. Особенно нужно ускорить ремонт инвентаря и улучшить уход за конем.

Филипов.



## В СОВНАРКОМЕ СССР

### Об установлении звания «Лауреат Сталинской премии»

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание «Лауреат Сталинской премии».

#### О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял Постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства;

б) за работы в области искусства и литературы на Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил,

ратуры и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание «Лауреат Сталинской премии».

что Сталинские премии, присужденные авторским коллективам, выдаются в следующем порядке:

а) при коллективе в два человека премия делится между ними пополам;

б) при коллективе в три человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится по равну между остальными двумя;

в) при коллективе в четыре и больше человек руководителю выдается одна треть премии, а две трети делятся между остальными членами коллектива поровну. (ТАСС)

## Строительство новой дороги — важное мероприятие

Дорожное строительство в 1940 году в нашем районе приняло очень широкое распространение. За короткий срок трудящиеся соорудили автожелезную дорогу Сосновское — Павлово.

В 1941 году предстоит устроить дорогу Сосновское — Лесуново. Этот тракт является продолжением тракта Павлово — Сосновское.

На благоустройство дороги Сосновское — Лесуново предполагается вложить 7 проц. трудовых ресурсов района. Намечается вновь покрыть булыжником 1,1 километра, 0,5 километра будет защебенено. Предстоит соорудить земельное полотно под твердое покрытие протяжением в 10 километров. Общий объем земляных работ составит не менее 60 тысяч кубических метров.

Для сооружения дороги необходимо заготовить и вывезти 1029 кубометров камня, 1220 кубометров песка, 150 кубометров лесу, 990 кубометров торфу, 600 кубометров щебня.

Планы вывозки материалов для дороги колхозам даны еще в

январе. Там, где учитывают всю важность строительства дороги, с заготовкой и вывозкой материалов дело обстоит неплохо. Вот, например, колхозы Яковскового сельсовета план вывозки леса выполнили, сейчас заготавливают и вывозят камень. Вывезли камень из д. Бочиных колхозы Мелединского Совета. В настоящее время эти колхозы подвозят к трассе песок — план вывозки выполнили более, чем на 50 проц.

С большим подъемом работают на вывозке камня колхозники сельхозартель «Рассвет». Возчики нормы перевыполняют в несколько раз.

Трудящиеся района накопили большой опыт на строительстве дороги Горький — Муром — Кулебаки. Используя его, надо обеспечить ударную заготовку и вывозку стройматериалов с тем, чтобы эти работы закончить полностью в установленный срок.

Ардентов, техник районного дорожного отдела.

На выставке товаров широкого потребления в г. Калинин.



Посетители выставки осматривают экспонаты посудно-хозяйственного отдела.

Фото В. Лагера

Фотохроника ТАСС

## Строительство новых школ

Общественность Елизаровского, Давыдовского и Матюшевского Советов, поддерживая начинание черепановцев о помощи школам, прикладывает все силы, чтобы школьные здания были исправными, чистыми, культурными. Они решили в 1941 году на местные средства построить несколько новых школ и привести в надлежащий вид старые помещения. Уже приступлено к заготовке леса. Строительные работы начнутся в скором времени. М. С.

## Беспорядок на свиноферме

На свиноферме Лачиновского колхоза «Красный строитель» полный беспорядок. Свиновод Фофанов плохо ухаживает за поросятами, в результате наблюдается падеж молодняка — пало уже два поросенка.

Правление колхоза на ферму не обращает никакого внимания. Председатель Грошев даже по месяцу и больше не заходит в помещение фермы и на все безобразия смотрит сквозь пальцы. Ревкомиссия.

## Не следят за отелом

На днях дежурная по ферме Кайдаловского колхоза О. М. Меньшова на посту заснула. В это время отелилась корова и новорожденный теленок задохнулся. Меньшова совместно с зав. фермой Устиновой зарыли труп в снег. Правление знает об этом, но мер не принимает. С. В. Меньшова.

## Неизменный ответ

При клубе Сельтинского колхоза организован кружок Ворошиловского стрелка, руководителем которого является Г. А. Телелюев. На собрание с членов кружка деньги, он купил патронов, которые расстрелял в птиц. На требование же кружковцев: «когда будут проводиться стрелковые занятия?» он неизменно отвечает: «в выходной день».

Много прошло с тех пор выходных дней, а занятий по стрельбе все еще не было.

К. А. Панкратов.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ТАК ЖИВЕТ СЕЙЧАС ЕВРОПА...

Во французской газете «Журналь» появилась недавно большая статья, в которой автор уговаривает население охотиться на ворон, продавать ворон, покупать ворон, кушать ворон. Газета дала даже несколько рецептов приготовления «вкусных» кушаний из ворон. За истощением продовольственных ресурсов голодная Франция вынуждена есть ворон...

Французские газеты, не стесняясь, пишут об отчаянном продовольственном положении Франции. До войны Франция ввозила из-за границы и своих колбний около 6 млн. тонн продовольствия: зерно, картофель, мясо, рыбу, овощи. Сейчас, в связи с блокадой, во Францию не ввозится почти ничего. Положение становится все труднее. Газеты предупреждают население, что «трудности только начинаются», так как имеющиеся внутри страны запасы приходят к концу.

В Париже продовольствие достать, почти невозможно. Оно продается лишь из-под полы по цене в 5 раз выше установленной. Мяса, картофеля, масла и овощей нельзя достать даже и за деньги.

Транспорт разрушен, дороги стоят, бензина нет, поэтому нет и подвоза продовольствия в Париж. Поэтому же нет и угля — в домах холодно.

Толпы безработных на улицах, толпы людей, добившихся получения ордеров на молоко для детей и на уголь для отопления жилищ, очереди у продовольственных магазинов, рынки, где домохозяйки покупают ворон, холодные, нетопленные квартиры, голодные, измученные люди, эпидемии — такова картина современной Франции, трудящееся население которой расплачивается за авантюристскую политику руководителей страны.

Нет такой страны в капиталистической Европе, где население питалось бы досыта. Везде потребление нормировано, везде хлеб выпекается с примесью, везде кусок хлеба достается ценою долгого стояния в очередях или продается из-под полы по взвинченным ценам, доступным только богачам.

Трудящееся население Испании голодает так, как не голодало даже во времена монархии. Корреспондент буржуазного американского журнала «Коллиерс» так описывает жизнь современной Испании:

«В Испании практически нет денег. Те, что есть, напоминают папиросные этикетки и имеют

примерно такую же покупательную силу. Испанцы не верят в эти деньги. У них нет хлеба, нет мяса, нет табака. Норма выдачи хлеба по всей стране, за исключением Мадрида, установлена в 100 граммов в день на человека. Это два небольших ломтика такого же примерно вида, удобоваримости и состава, как пирожки из песка, высушенные на солнце. Этот хлеб делают из муки, смешанной с бобами или картофелем».

Так живет сейчас Испания под властью генерала Франко.

А вот картинка из жизни Англии. Тот же журнал пишет, что лондонские женщины, жены рабочих и служащих, если они не стоят у станка на военном заводе, то бегают по городу в поисках мяса и хлеба. Ночью англичанки со своими семьями забираются под землю, укрываясь от бомбардировок.

Корреспондент американского журнала прошелся ночью по Лондону. Вот его рассказ:

«Это было в рабочем квартале Лондона. С раннего вечера семьи окрестных жителей шли на станцию метро. Они принесли с собою термосы с горячим чаем, бумажные пакетики с едой, игрушки для детей. Те, которые пришли первыми, спали теперь внизу в безопасности, потому что между ними и поверхностью улицы было 80 футов земли и бетона.

Вдруг раздался шум германского самолета. Началась воздушная атака...

Мужчины, женщины, дети устремились внутрь. Мы сошли вниз на платформу. На бетонных лестницах лежали вповалку люди. Приходилось шагать через них. Платформа также была забита людьми, лежащими прямо на бетоне.

Я вышел из спертых атмосферы метро, чтобы подышать воздухом. Улицы были пусты. Я дошел до роскошного отеля в Вест-Энде. Здесь тоже было убежище — великолепное подземное убежище. И здесь спали свыше двухсот человек. Среди них были самые богатые и влиятельные люди Англии. Здесь все было устроено очень комфортабельно. Воздух был свежий, кондиционированный, подвали чай, виски, бутерборды. Здесь были специальные сиделки, которые присматривали за детьми. Все было очень приятно...

Вот как империалистическая война оборачивается против бедняков и как она оборачивается против богатей...

Обозреватель.

## Американская помощь Англии

После краткого обсуждения сенат США большинством голосов одобрил законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на оказание помощи Англии на основе закона о передаче займы или в аренду вооружений. Как известно, палата представителей уже одобрила этот законопроект. Ожидается, что Рузвельт в скором времени подпишет его. (ТАСС).

## Голод во Франции

Французские власти сообщили представителям печати, что в стране осталось продовольствия только на один месяц. Правительство решило с 1 апреля выдавать хлеба по 180 граммов на человека в день. (ТАСС).

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕЕВ.

## Успешно завершить ликвидацию неграмотности

За последнее время дело с ликвидацией неграмотности в районе заметно улучшилось. Подтверждение этого является то, что Шишово, Залесье, Сергеевцево, Яковское стали селениями сплошной грамотности. Здесь учителя, комсомольцы еще в прошлом году обучили всех неграмотных. Сейчас они обучают малограмотных.

Всего по району с первого января обучено 223 человека. Осталось неграмотных 868 человек, из них 700 человек в настоящее время посещают ликбез. Задача учителей и культурармейцев — быстрее обучить их грамоте с тем, чтобы к 1 мая всех перевести в школы малограмотных.

Но в районе есть еще неграмотные, которые со всем не охвачены учебой. Таких насчитывается 168 человек.

Наибольшее количество неграмотных — в поселке Сосновском — 133 человека, Бочиных — 40, Венце — 78, Николаевке — 47 человек. Между тем работа по лик-

видации неграмотности в этих селениях и поселке организована из рук вон плохо. Ни учителя, ни руководители колхозов этим вопросом как следует не занимаются, пущено все дело на самотек. Например, учителя Сосновской средней школы Казанский, Магаров, Комаровских, Расприца провели с неграмотными всего по одному занятию. Некоторые учителя не сделали и этого. Директор школы тов. Трухманов не контролирует работу учителей по ликвидации неграмотности. Сам он обучил только одного неграмотного.

Чтобы быстрее завершить ликвидацию неграмотности, необходимо усилить внимание этому вопросу. За него должны по-настоящему взяться партийные, комсомольские, советские и все общественные организации, коллективы учителей, культурармейцы. Надо не забывать, что обучение взрослого населения — дело огромной государственной важности. М. С.